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Zadania 2. kola letnej Casti
Termin odoslania 03. 05. 2021
2.1 Kontakt 9 bodov, kategdria BO

Nine sa podarilo zachovat si kontakt s fyzikou! Ba dokonca ju ten kontakt zacal velmi zaujimat. Minule
si totiz v§imla, Ze ked polozi prst na kontakt zapnutého reproduktora ¢i svojich slichadiel, ozve sa praskavy
zvuk. Cim to je?!

2.2 Klenoty v Rio Pecos 9 bodov, kategéria B

Na dne ¢irej rieky Pecos v hibke H = 100 m sa nachddza poklad. Po hladine sa plavi slavny hlada¢ pokladov
Kubo, ktory vie, Ze sa v rieke poklad nachddza. Preto sa z malej vy$ky nad hladinou pozera do vody. Z akej
najvacsej horizontalnej vzdialenosti L uvidi Kubo poklad na dne rieky? Index lomu vody je n = 1,331 a index

lomu vzduchu »n’ = 1.
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Obrazok 1: Hladac¢ pokladov Kubo v momente, ked zbadal poklad.

2.3 Kolotocova socha 9 bodov, kategéria B

Rameno retazového koloto¢a merané od osi oti¢ania ma 3 m. Zaves stolicky mé dlzku 5 m. Na stolicke
ako socha sedi Tomas s hmotnostou 50 kg’. Pri rovnomernom otacani sa Tomasovo tazisko zdvihne o 1 m
voci jeho polohe v pokoji. Aka je odchylka ¢ zavesu od zvislého smeru? Aka velka je obezna doba T? Hmot-
nost zavesu, stolicky a odpor vzduchu zanedbajte.

2.4 Kolko toho papier znesie... 9 bodov, kategorie A a B

Ur¢ite to poznate, Bubu sedi doma za stolom a hra sa s papierom velkosti A4. V tom si spomenie na davnu
hru zo ststredka, kde sa stavali mosty z papiera. Na sustedku vsetci tvrdili, ze ¢im viackrat prelozite papier,
tym viac udrzi. Bubuovi sa to nikdy nezdalo, ved, ked ich bude fakt vela, tak akoby tam ani neboli! Tam na
to nebol ¢as, ale teraz je. Preto vezmite aj vy papier A4, prelozte ho v rovnomernych vzdialenostiach pozdlz
dlhsej strany®. Polozte ho medzi dva pevné objekty v rovnakej vyske (dva stoly, stolicky, ...) a roztvorte ho
tak, aby hrany s pomyselnou zakladnou tvorili rovnostranné trojuholniky. Doprostred takto vytvoreného
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mosta prikladajte zdvazia az kym nepadne. Aby sa vam most nerozliezol do stran, z bokov ho mozte oblozit
knihami. Zmerajte ako zavisi nosnost mosta od po¢tu prehnuti papiera.

Nezabudnite opakovat meranie viackrdt aj pre rovnaky pocet prehnuti papiera.

2.5 Kazdy rocnik treba valec! 9 bodov, kategorie A a B

Patrik si uvedomil, Ze trénovanie novych zru¢nosti je v made. I vybral si aj on ti svoju - teleportaciu. Minule
sa mu podarilo zobrat valec rotujici okolo svojej osi uhlovou rychlostou wy, ktory mal hmotnost m. Tento
valec sa mu podarilo teleportovat na dlazku priamo k stene tak, ako vidis$ na obrazku. Kolkokrat sa valec po
teleportacii oto¢i okolo svojej osi, nez tplne prestane rotovat? Medzi valcom a obomi stenami je koeficient
trenia f.

Obrazok 2: Valec teleportovany ku stene

2.6 Kovovy zavit (séria ,,Vyhadzovanie®) 9 bodov, kategéria A

Matko ma kovovy zavit tvaru §tvorca so stranou L s celkovym odporom R a hmotnostou m. V tom sa z kurzu
adrenalinovych Sportov vratila Lucka a rozhodla sa, Ze Matkovi predvedie svoju oblubenu zru¢nost. Vzala
Matkov zavit a ¢o ¢akate — vyhodila ho do vzduchu. To v§ak Lucka este nevedela, ze v hornej polovici Matko-
vej izby je homogénne magnetické pole s velkostou B také, ako vidis na obrazku. Zavit teda chvilu letel hore,
no potom zacal padat. Ako tak padal cez rozhranie magnetického pola B a oblastou s nulovym magnetickym
polom, po istom case sa rychlost jeho padania ustalila. Aka bola velkost rychlosti v, s ktorou zavit vyletel
z magnetického pola B?
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Obrazok 3: Kovovy zdvit tvaru stvorca.

Lucka uz veci vyhadzuje tak sikovne, Ze zdvit pocas letu nementi orientdciu voci magnetickému polu.
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2.7 Kometu spatril jsem, povézte, kam leti? 9 bodov, kategéria A

Abstrakcia na prednaskach z matiky uz Majovi privodila halucindcie. Zdalo sa mu, Ze sa ocitol na kométe
a fical si to okolo vzdialenej hviezdy. Majova kométa ma hmotnost m a hviezda ma hmotnost M. V momente,
ked je kométa od hviezdy pocas svojho obehu najdalej, ma kométa voci tazisku ststavy hviezda-kométa
rychlost v. V Majovi sa zrazu ozval strach - ¢o ak ho pocas priblizovania sa k hviezde Ziarenie z hviezdy
usmazi?

Tento strach bol taky velky, az sa Majo strhol zo svojej halucinacie. Otazkou v8ak zostava — ako najblizsie
sa jeho komeéta priblizila k hviezde, ak v najvzdialenejSom bode mala od hviezdy vzdialenost R? Pozname-
najme este, Ze hmotnost kométy v tejto tlohe nie je zanedbatelna voc¢i hmotnosti hviezdy.
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